



# El Pueblo de Orihuela



Año IV Núm. 157

Semanario Social y Agrario

Redacción y Administración, FERIA 51

ORIHUELA 2 DE MARZO DE 1931

SE PUBLICA LOS LUNES

## “Las preciosas ridículas”

### El Garconismo

En la enfermedad similitubiana que ataca hoy día a ciertas «Preciosas ridículas» hay una etapa más grave que el Snobismo. Tiene nombre extranjero también, pero que lo entienden hasta las jóvenes de pueblo: El *garconismo*. Porque la joven de hoy lo hace todo, hasta cortarse el pelo a la garcón. Para destacar su personalidad —¿Para hacerla rara?— la niña *bien* habla con libertad, tiene modales más libres, se recata poco o nada de los demás, prefiere estar a solas con los jóvenes sonreír y hasta contestar a sus insinuaciones, *firtear* con ellos, tomar posturas como las de ellos, reír y hablar—no importa que sea grueso—pero como ellos, fumar como ellos, y aprovechando cualquier ocasión deportista, vestir como ellos, cortarse el pelo como ellos, tomar parte en campeonatos, aunque sean de nada, como ellos, es decir que quieren... en crudo... cambiar de sexo. Puesta en este plano la muchacha *bien* se masculiniza; va a copiar un modelo falso, cree ver en el joven su ideal y se equivoca, porque el ideal de la joven no es *él* sino *ella*. El pudor de la muchacha se pierde así, y muchos padres desaconsejados, equivocados cooperan a esta labor de masculinización y contribuyen a la pérdida de sus hijas.

Paralelamente la vergüenza y el pudor, mantenidos antes con el vestido modesto y la presencia de las madres, y las costumbres más delicadas, hacen crisis. Como se anestesia a un enfermo; se va insensibilizando el sentimiento del pudor sobre todo en las muchachas, y enseñar, lo que antes con tanto cuidado se ocultaba, parece que no hace daño, y acostumbrarse a lo que antes jamás se hubiera consentido, no importa. Antes en las calles solo se veían esas frescuras en ciertas mujerzuelas, hoy se ven del mismo modo en las «chicas bien», y por esta anestesia del pudor de las que son templos de Cristo, a veces por falta de reflexión, *harto inocentes*, se hacen «membra meretricis», semilleros de pecados.

Desapareció la flor de la mujer: el recato y el pudor. Y la desaparición trajo consigo la muerte de la inocencia. Porque ellas tienen que leer de todo, como ellos; tienen que saberlo todo, como ellos; y tienen que verlo todo, como ellos. Pues qué ¿son distintas de los hombres? y sin ocurrírseles que hay muchos hombres y muchos jóvenes, que no lo ven todo, ni muchísimo menos y sin pensar que su menor preparación cultural y su mayor excitabilidad y sentimentalismo les pone en peligros inmensamente mayores que ha ellos, sin pensar que muchas veces no tienen el contrapeso enorme del trabajo serio y pesado que quebranta hasta esas pasiones... envenenan su cerebro a fuerza de lectura inútiles todas o casi todas ellas, perjudiciales muchísimas.

Y envenenando el cerebro, el corazón late de diverso modo, con ritmos menos pesados, y en aquel pecho donde antes no hubiera habido sino un mar sereno y tranquilo, comienza a rugir la tormenta y a levantarse las olas como en ellos. ¡Pobre mujer!

«De cabellos largos e ideas cortas», decían antiguamente de la mujer. Hoy han cambiado las cosas: «cabellos cortos e ideas largas» Pobre mujer! Y a manera de colmo nos viene ahora la noticia de los Estados Unidos y nos dicen que Miss Irene Castle, la que lanzó al mundo la idea del cabello corto está muy pesada de que haya prosperado su moda, porque ve que «las jóvenes se han convertido en unos malos muchachos que causan horror a los hombres». La noticia probablemente no será cierta, pero si *non é vero é bene tronato*.

## El Socialismo

El Socialismo en lo religioso profesa el materialismo y el ateísmo, según repetidas declaraciones de los más autorizados representantes.

Como muestra de las doctrinas religiosas y morales del Socialismo incluimos aquí el siguiente *decálogo socialista*.

Primer Mandamiento: ABORRECER A DIOS: «Dios es el enemigo, Dios es la mentira» (El diputado belga Anseele en el *Congreso socialista de Gante*: 1897). «El socialismo debe ser ateo, así en la forma como en la substancia». (El diputado Turati, en la *Critica social*: Febrero 1894).

2.º MALDECIR EL NOMBRE DE DIOS: «Nosotros no podemos menos que volvernos hacia Dios para lanzar contra él nuestras maldiciones y trabajar para desembarazar al mundo de su dominación». (Le *Peuple*, diario socialista de Bruselas).

3.º PROFANAR LA FIESTA: «No existirán ya más judíos, ni cristianos, ni otra suerte de creyentes. Las iglesias, los conventos, las capillas y otros lugares sagrados serán demolidos y transformados en establecimientos públicos de utilidad y de recreo, como teatros, baños, almacenes, etc». (El Vooruit (Adelante) periódico socialista flamenco).

4.º DESPRECIAR AL PADRE Y A LA MADRE: «El padre no tiene derecho alguno sobre sus hijos». (El diputado belga Vandervelde).—«¿No valen los hijos lo mismo que los padres? ¿Por qué han de estar sujetos a sus mandatos? ¿En nombre de qué derecho? No más obediencia: sin esto no puede haber igualdad». (Benjoit Malon, socialista francés). «Nosotros debemos negar atrevidamente a Dios, a la familia y a la patria». (Vesinier, escritor socialista).

5.º MATAR SIN ESCRUPULO: «La fuerza debe ser la palanca motriz de nuestra revolución». (Carlos Marx en el *Congreso de la Haya*: septiembre 1892) «Llegado que sea el día, los fusiles y los cañones se revolverán por sí mismos

para triturar a los enemigos del pueblo socialista». (El diputado alemán Liebknecht, en el *Congreso de Gante*)—«Nuestro objetivo no podrá alcanzarse sino con la caída violenta de todas las instituciones sociales hoy existentes». (Carlos Marx en el manifiesto del partido comunista).

6.º ADULTERAR A PLACER: «Las uniones del porvenir deben fundarse en la elección libre y rescindirse cuando los sentimientos que las inspiraron no existen ya». (Benjoit Malon).

7.º ROBAR TODO LO QUE SE PUEDA: «Nosotros arrebatemos la propiedad a los capitalistas, sin concederles indemnización: importa poco que a esto se le llame robo». (El Vooruit).

8.º FINGIR PARA REINAR: «Es menester cuidar de no comprometerse delante del pueblo, afirmando lo que de veras queremos: esto sería falta de táctica». (El Vorwerths (Adelante), órgano central de los socialistas alemanes).

9.º DESEAR LA MUJER DEL PROJIMO: «¿Puede hablarse de matrimonio no siendo el hombre y la mujer más que animales» Puede hablarse de lazo indisoluble? Evidentemente, no; la mujer queda siempre libre, como el hombre debe quedar siempre libre». (Bebel).—«La unión debe cesar en cesando el placer» (Seau-Volders, socialista belga).

10.º SEMBRAR LA REVOLUCION UNIVERSAL: «No se puede ser socialista, sin ser revolucionario» (Bereaut, escritor socialista)—«Plomo a los burgueses: No escatimemos la dinamita». (Ferroul, escritor socialista).

Por único comentario. ¿Se puede conciliar el socialismo con el catolicismo?

## ¿La división Socialista?

El domingo 22 tuvo lugar en Madrid un suceso que bien pudiera ser la división del partido socialista español.

Los representantes de los Comités directivos se reunieron para examinar la conducta del Comité ejecutivo durante los pasados sucesos revolucionarios. Desde un principio y según dejó ver por la nota facilitada a la prensa, los señores de los comités reunidos se pronunciaron en dos bandos templados y extremistas.

Los señores Besteiro y Saborit, presidente y Secretario del Comité ejecutivo del partido socialista y de la U. G. de T. fueron arrebatados por los elementos extremistas, simbolizados en los señores De los Ríos, Largo Caballero y Prieto, que, olvidando la actuación conservadora que guardaron durante la Dictadura, (el señor Caballero fué Consejero de Estado y el señor Prieto estuvo a sueldo de un capitalista Bilbaino) han ido a pescar en las aguas

turbias de la revolución la jefatura de las masas obreras comunistas, que son las que precisamente se han infiltrado en los Comités para dar la batalla decisiva a los *templados*; pues mientras los señores Saborit y Besteiro eran enemigos de la huelga general, De los Ríos, Prieto y Largo Caballero conspiraban y cotizaban su jefatura en las abanzadas obreras.

De estas dos tendencias y modo de proceder ha resultado la dimisión y separación de Besteiro y Saborit de la U. G. de T.

Por lo reseñado verá el lector que la lucha entre los dirigentes del partido socialista no se encamina a la organización profesional y económica del obrero, sino al medro personal, a la preponderancia con las organizaciones, a disputarse la hegemonía de las llamadas masas, a tirar de los obreros para que no se les vayan, unos con el señuelo de la paz, otros alentando a la revuelta y la revolución por creer ser este el medio de alcanzar el pedestal que les encumbra.

Y mientras tanto el obrero con los ojos cerrados y sin ver que es el instrumento de que se valen los que se llaman sus redentores para cotizar a gran precio su insignificante personalidad!

*Se habla mucho de acción social católica, pero son contados los que saben que el primer deber de todos es propagar y proteger al diario católico.*

(Obispo de Tarbes)

## Apostolado de la Música

En un número del pasado mes de enero de un periódico parisién, «Figaro», he leído un interesante artículo que pone de relieve el influjo extraordinario que tiene la música para encender los corazones y fundirlos en un ideal noble y religioso. Entiendo que puede ser muy útil a los lectores de este periódico y lo reproduzco íntegramente para no restarle nada de importancia. Vertido del francés dice así:

### En pleno cielo

Hay en Belleville una calle llamada de las Zanjás: una calle sombría y triste. Todas sus ventanas dan a la miseria del mundo, menos una que se abre al pleno cielo. Al atardecer, cuando la señal del descanso ha deshalojado escuelas y talleres, se oyen voces a través de los cristales iluminados: son los niños de la Escuelas parroquial de los cantores de la cruz de madera que ensayan. Entramos. El acceso es estrecho, pero el corazón de sus ocupantes es grande y acogen

sonrientes al visitante. Reproducciones de obras maestras, maquetas de hermosas esculturas, motivos de las catedrales francesas adornan las salas. Instintivamente, se busca en las paredes la traza de la mano de Fr. Angélico pintando los ángeles músicos de la coronación de la Virgen. Se busca la batuta de S. Gregorio y, al rededor de la figura del director del canto, en que revive la clara alegría del pobrecillo de Asís, las caras de los compañeros de S. Francisco, de Bernardo o de León, de Gil o de Pedro. Se las encuentra e incluso el canto del diácono Redemptus, «dulce como el néctar y la miel».

Hay allí seglares y religiosos que enseñan la música a los niños. Hace veinte y cuatro años unos jóvenes, inspirados por el *Motu proprio* de Pío X y, deseosos de ayudar a la restauración de la música gregoriana, se unieron para fundar la Escolanía. La obra permanece, traspasada a manos más dignas, emigrada desde las llanuras de Vaugirard a la colina de Belleville y, como entonces, más rica en entusiasmo que en dinero. Cuatro maestros enseñan el evangelio de la música y exponen sus excelencias. El abate Maillot, su director, comunica a todos y a cada uno su ardor, su fe y su viva inteligencia. El reclutamiento se hace por mitad entre los oficiales y los obreros; todos los oficios, todas las tendencias y doctrinas están allí representadas. La selección musical se va operando en el curso del ensayo: en aquel paraíso todos se utilizan. Medios de acción: las excursiones cortas o largas a las parroquias de los alrededores, de la provincia o del extranjero. Uno de los caracteres de esta dirección es la movilidad. No ha cantado esta capilla una misa de Palestina a cuatro voces mixtas con veinte cantores y diez ministros sacerdotes, diáconos y subdiáconos con sus dalmáticas, caso único en la historia del mundo, en el extremo del Mig-nemale, en los Pirineos franceses, a 3,298 metros de altura?

La Escolanía, afiliada a los «Scouts» (especie de propagandistas) de Francia, tiene sus colonias de vacaciones. A través de una obra musical busca una obra social. La *Gravoche* del film de los Miserables se formó hace poco tiempo a la sombra de su bandera. La tierra en donde ella vive, tierra de revueltas y de utopías en otro tiempo produce ahora, gracias a su acción, dulzuras llenas del aroma del sagrado evangelio. ¿Quién lo creyera? Belleville desciende ahora hacia la gran ciudad para llevarle palabras de paz y la voz acariciadora de la música. Estas palabras las dejará oír el 31 de enero al atardecer, en la sala Pleyel. Los sesenta niños del coro, vistiendo según su costumbre, al modo como lo hacen los clérigos de la Iglesia, el alma ceñida con un cordón blanco, cubierto el cuello con el amito, y puesta sobre el pecho la cruz de madera, símbolo de humildad, entonará antiguos cánticos de Navidad, piezas gregorianas (*Puer natus* y *Salve regina*), motetes de Josquien de Prés, de Lassus de Féviny de Vitoria, madrigales del Renacimiento y antiguas canciones francesas. La ejecución será muy bella. Porque el milagro de la Escolanía es haber conseguido

de estos niños todas las delicadezas de la sensibilidad que exige la interpretación fiel de obras de un sentimiento, de un espíritu tan refinado. El milagro no está sólo en la frescura de las voces sino en la frescura de las almas, en la exquisita pureza, en la profundidad de sus ojos en donde se refleja el cielo.

De-cendiendo por las pendientes de la colina en donde el pequeño panal destila su miel, como en otro tiempo S. Marcial de Limojes o la Abadía de S. Mauro, yo evocaba, en la dulzura del atardecer, la palabra admirable de Pío X: «Yo quiero que mi pueblo ore apoyado en la hermosura. La Escolanía podría esculpir en su divisa: «Ubi caritas et amor ibi Deus: Donde está la caridad y el amor allí está Dios.»

A este bello artículo de Robert Brusel podríamos añadir un dato quizá más elocuente que todos: La ciudad en otro tiempo centro de malestar social es hoy nido de piedad en donde crecen lozanas las virtudes cristianas hasta convertirse en hermosas flores de vocaciones sacerdotales y religiosas. No hay actualmente en Francia parroquia de donde más vocaciones salgan.

FR. AURELIO DE VINALES  
Menor Capuchino

## Metralla

Los chicos de «Renacer» se meten a hacer la crítica del nuevo Ministerio. Cierva, Gascón y Marín, Romanones, García Prieto y otros.

Ninguno es Santo de su devoción, todos tienen un algo porque tildarlos y es que como ellos solo consiguen beneficios de S. Vaporao ¡A lo mejor se dan casos!

Para demostrar al público oriolano hasta donde llega la veracidad de los chicos escritores de «Renacer» recogemos datos para que sepan los que mienten por ganas de maliciar a las personas dignas, hasta donde llega «La beneficencia del Alcalde» ¡A lo mejor hay timo!

«Renacer» ha sido remitido a la Academia de la lengua, se quiere dar el lustre de ser el descubridor de una nueva palabra, *toniticómico*. ¡No merece la penal le darán la paternidad y la dejarán para ellos, ¡Son tan Listos!

Dice el organillo de los «Amigos del Pueblo» que una de las obras de Misericordia es el enterrar a los muertos.

¡Agradecidos por el recuerdo! Pero también sabemos que existe un mandato en el que se ordena que debe darse al prójimo lo suyo. ¡Y esta es la hora que no sabemos donde para el dinero de S. Vaporao!

«Armengolico escribe cosas malas Dice algo de conciencia ¡Cosa rara! Quiere que se ilustre y no embrutezcan a los feligreses ¡Zapel Será capitaneando huelgas sediciosas.

Que escribimos con mala intención y nos damos golpes de pecho. Lo primero falso, lo segundo, es cierto: Nos damos golpes de pecho y los damos a todo el... que no anda de echo. ¡Estamos!



## LUIS PEREZ MIRALLES Sastrería y Pañería

Los géneros que vende esta casa son fabricados especialmente para ella, con coloridos inalterables, en artículos inencomiables.

Compras directas, sin casas de comisión ni intermediarios.

Turno especial en la confección, para los géneros de la casa

ALFONSO XIII-32

ORIHUELA

## LA CONFERENCIA DEL DOMINGO

en la Casa Social Católica

El domingo 1 de marzo tuvo lugar, en el salón de actos de la Casa Social de los obreros católicos, la primera conferencia del ciclo cuaresmal, que estuvo a cargo del Rvdo. P. Jesús Simón Cascales, S. J. La presentación del conferenciante fue hecha por el Sr. Pertusa, que con desenvoltura y concisión expuso, al mismo tiempo, el objeto del acto. El tema del discurso fue: «La prensa impía, sus efectos y los deberes de los católicos respecto de ella».

Comenzó el P. Simón, que antes hubo de oír un largo aplauso, poniendo de relieve la importancia y trascendencia del periódico hasta el punto de considerarlo como un elemento que demarca y dirige los derroteros de la vida de un país: como un nuevo poder o elemento activo de los estados. Continúa diciendo que esta arma tan eficaz de difusión se ha desmoralizado, que no obstante ser la misión del Sagrado Ministerio de carácter superior a lo terreno, por afectar la mala prensa a la moral del pueblo español, ellos, los representantes de la Iglesia, salen al encuentro de la horda destructora dispuestos a fortalecer a los espíritus débiles, como lo hicieron los primeros religiosos cristianos ante la bárbara empresa de Juliano el Apóstata. Con palabra cálida y matizada afirma que combatirán toda agresión lesiva a la integridad de la Iglesia Católica, puesto que, los malos periódicos, toman como asunto predilecto los ataques y las injurias a la Religión y sus ministros, así como el cacareado tópico del atraso del pueblo hispánico y, para concretar estas acusaciones, cita los periódicos que van a la vanguardia en esta campaña demoledora para que sean rechazados. Elogia la gran figura de nuestro conciudadano don Adolfo Clavara y le califica como el apologista popular más grande que ha conocido, citando de paso uno de sus cuentos satíricos, en donde puso su autor de manifiesto que esa clase de prensa no hace otra cosa que traficar con ideales que no sienten. Considera que la mala prensa es una plaga social, que corroe los cimientos de la sociedad y perturba las conciencias, emponzoñando a unas, y escandalizando a otras. Que un periódico impío es el mayor de los escándalos y, a propósito, recuerda el anatema de Cristo: «¡ay de los escandalosos etc.!» Por otra parte, enumera los estragos que produce en la conciencia del ciudadano, la lectura de la prensa impía, con sus escritos procaces y llenos de errores. Señala que si España registra cierto malestar es porque la fé decae, ya

que la Religión Católica ha sido la palanca que ha impulsado los destinos de España en todo momento, el espíritu que ha presidido los hechos más grandiosos de nuestra Historia y que ha dado vida a nuestra civilización. Asevera con vehemencia que el periódico álgido de nuestra grandeza coincidió con el apogeo religioso, con los tiempos de mayor fé, (una salva de aplausos interrumpen al orador).

Prosigue el discurso, atribuyendo nuestra posterior decadencia a la pérdida de fé y a la desmoralización, y para reforzar este aserto, con palabra vibrante y henchida de lirismo, hace un bosquejo histórico de la grandiosa epopeya de la Reconquista española terminada con la conquista del baluarte granadino. De un modo implícito, deja entrever que solo el espíritu religioso y la fé de aquellos tiempos, personificada en Isabel de Castilla, son la causa del descubrimiento del Nuevo Mundo, empresa la más grande de nuestra Historia y que atrajo hacia nosotros la admiración y el poderío de todo el orbe.

Enumera una serie de hechos gloriosos y acaba afirmando que el patriotismo de los españoles, templado en el fuego de nuestra santa Religión, determinaron el triunfo de la guerra de la Independencia. Establece parangón entre aquella España y la actual y dice que esta desmerece por el abandono. Atribuye que esto es obra de la mala prensa que explota en provecho propio la ignorancia y candidez de los incautos. Traza la conducta que han de seguir los católicos rechazando esa clase de periódicos, pues, afirma que las circunstancias actuales exigen de éstos algo más que las prácticas piadosas. Hay que tener celo por la Religión y defenderla doquiera de los ataques; hay que poner dique a estos males porque ellos nos llevan a la demolición, y, con majestuosa grandilocuencia, termina el discurso, exhortando a que se abandonen los malos periódicos, propagando al mismo tiempo la lectura de la prensa católica que es el vehículo de las sanas doctrinas. (Prorrumpe gran ovación que pone de manifiesto la emoción del auditorio).

El público numeroso abandonó el local satisfecho y convencido de las dotes del P. Simón, que nos tuvo pendientes desde el principio, por el afecto que puso en sus palabras, por el acento marcadamente oriolano, pues es paisano nuestro, y sobre todo, por la sencillez y belleza con que expuso las ideas de su discurso.

P. Gilbert Aguilar

## José Barber Hernández

PRACTICANTE

PASEO DE SAGASTA NUM. 4

ORIHUELA

HORAS DE CONSULTA: DE 10 a 1 Y de 2 a 6



# Manuel López

**Gastrería, Pañería y Camisería**

LOS MAS SELECTOS GENEROS (-) (-) (-)  
(-) DE LAS MEJORES CASAS DE SABADELL

Artículos de fantasía para caballeros

Se hacen encargos a la medida

Especialidad en artículos de sacerdotes

CONSTITUCION 7

## CASA SOCIAL DE LOS OBREROS CATOLICOS

Segunda conferencia, para el domingo día 8, a cargo del Rvdo. P. Jesús de Orihuela. Tema: **Un gran peligro moral de nuestros días.**

A las 7 de la tarde.

«No todos los republicanos son ladrones, pero todos los ladrones se hacen republicanos.» (Castelar.)

## Espectáculos y Deportes

### Tiro de pichón

Tiradas oficiales celebradas durante los días 22, 23 y 24 de Febrero del corriente año en el Polígono de Tiro de esta Ciudad.

Día 22.—Con gran animación y afluencia de escopetas de Alicante, Elche y Murcia dieron comienzo las tiradas. A la una de la tarde se jugó el tiro de prueba, el que se suspendió para tirar la copa de S. M. el Rey partiendo el importe de las entradas los Señores Pastor, Ferrández don Pedro, Linares don Federico, Sánchez San Julián y Gálvez don Joaquín.

Seguidamente se tira la Copa de S. M. El Rey, para la que se inscriben 26 escopetas, en el pájaro 13 quedan en tiro los señores Ferrández don Pedro, Ferrer don Vicente y Pascual de Elche, los que parten el importe de las entradas, el pájaro 14 lo tierra el señor Pascual, el 15 señor Ferrández, matándolo el Sr. Ferrer, al que se le adjudicó el derecho a la Copa.

### Gran premio de Orihuela

COPA DE LA FEDERACION DE SINDICATOS A. C. Y 2.000 PESETAS DE LA SOCIEDAD  
Rifa y subasta de escopetas.

En esta tirada se inscriben 25 escopetas, quedando en tiro en el pájaro 14 los señores Pastor, Linares don Federico, Gálvez don Joaquín y Bolinches don José; los que parten las 4200 pesetas que importa el Premio, rifa y subasta, en el pájaro 15 se excluye el Sr. Pastor; en el 17 el Sr. Linares; en el 18, el Sr. Bolinches, ganando la Copa de la Federación el Sr. Gálvez, de esta localidad.

Seguidamente se tira el premio de señoritas que hubo de suspenderse por lo avanzado de la hora.

Día 23.—El Tiro de prueba lo parten los señores Gálvez don Joaquín; Luna, Pastor y Germán.

A las 2 de la tarde, da comienzo el Campeonato de Orihuela: Distancia 23 metros; 12 pichones; 2 ceros excluyen,

derecho a igualar; Copa de la Caja de Socorros y Ahorros y 2000 ptas. de la Sociedad.

Se inscriben 22 escopetas quedando en el pájaro 12 sin cero los señores Sanchez San Julián, Gálvez, Ruiz Cierva y Cremades; el pájaro 13 lo tierra el Sr. Cierva, el 14 el Sr. Gálvez, quedando en tiro los señores San Julián, Ruiz y Cremades, los que dividen el importe del premio, el pájaro 15 lo tierra el Sr. Ruiz quedando disputando la Copa los señores San Julián y Cremades el que tierra el pájaro 18 matándolo el Sr. San Julián que gana la Copa.

La copa del Sr. Gálvez fué ganada por el Sr. Sánchez don Ramón. Partiendo el segundo premio los señores Bolinches y Girona.

Día 24.—A la hora de costumbre se tira el tiro de prueba.

A las dos de la tarde se tira la Copa del Sr. Presidente a treinta metros la que es ganada por el Sr. don Vicente Ferrer que gana el primer premio partiendo el Sr. Linares don Enrique y Cremades el importe del segundo.

Seguidamente se tira la Copa de Consolación. En el pájaro septimo quedan en tiro los Sres. Torregrosa, de Elche, Linares don Enrique y Linares don Federico los que parten el importe de las entradas ganando la Copa en el pájaro décimo el Sr. Linares don Federico.

Los Premios de Señoritas Fueron ganados por los señores Ferrer Linares don Enrique y Cremades. Dando con ello fin las tiradas de la presente temporada.

«La naranja facilita la eliminación de los residuos activando las glándulas digestivas. Combinada con el limón estimula las funciones hepáticas, y renales.» Doctor J. Clavel.

### Teatro Circo

El día diez de Marzo, actuación de la gran Compañía LUIS PEÑA en la que figuran los niños actores PASTORA Y LUISITO PEÑA ILLESCAS, debutarán con el drama LOS DOS PILLETES.

Creación de estos diminutos y grandes artistas que acaban de obtener un gran éxito en el Teatro Muñoz Seca de Madrid en la interpretación de los protagonistas de dicha obra.

Abonos a 3 funciones :: Precios populares

## José Aniorle Angosto

Agricultor y Alboricultor

Naranjos y frutales de todas clases

RODEO 3

Viveros: Junto a la Estación

ORIHUELA

Alicante (España)

# Noticias

Por don Pedro Herrero Martínez, Interventor de la Diputación Provincial, y su distinguida esposa, y para su hijo el joven y reputado Dr. en Medicina don Pedro Herrero Rubio, ha sido pedida la mano de la bella señorita Patro Javaloy Lizón, hija del abogado y propietario de esta localidad don Federico.

La boda está concertada para el próximo mes de Abril.

—El día 20 del pasado mes, dió a luz felizmente un precioso niño doña Ana Cárcles, esposa del jefe de los talleres tipográficos de la Casa Beneficencia de esta Ciudad don Carlos Diego.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

La papelería Estruch, tiene el gusto de participar a su numerosa clientela que ya se están recibiendo los Figurines para la próxima temporada de Primavera y verano.

—Después de larga permanencia en Madrid, ha regresado a esta, doña Esperanza Aguilar Vda. de Zerón.

—Ayer, último día de novena a Ntro. P. Jesús, tuvo lugar en la Parroquia de Stas. Justa y Rufina, la Misa de Comunión General en la que recibieron el Pan de los Angeles gran número de fieles.

Por la tarde después del sermón magistralmente predicado por el M. I. Sr. don Antonio Martínez y Martínez, Deán de la Sta. I. Catedral de Tortosa se organizó la procesión para devolver a su capilla de S. Francisco, la Venerada Imágen de Ntro. P. Jesús, en la que formaron sin-número de alumbrantes que cubrían totalmente las calles del tránsito, abarrotadas de público que esperaba ansioso inclinarse ante el Divino Patrono de nuestra Ciudad.

En este año ha sido de notar mayor afluencia de personal a la novena y procesión debido a la elocuencia del predicador y al siempre creciente fervor de los oriolanos a Jesús Nazareno, su padre y protector.

## CASA ESTRUCH

Papelería y objetos de escritorio.

La casa que más barato vende  
Visitarla y os combenceréis

—Se encuentra enfermo de gravedad, hasta el punto de haberle sido administrados los últimos sacramentos, don Jesualdo Esquer, conocido comerciante de esta plaza y particular amigo nuestro.

Hacemos votos por su mejoría.

—Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la señora esposa del guarda de línea de «Eléctrica de los Almadenes», don Antonio Ruiz que presta sus servicios en el poste de esta Ciudad.

Nuestra enhorabuena a los nuevos padres.

Clases de Francés por el profesor parisién Mr Marcel Gastón

Clément. Pintor Agrasol 18.—Para señoritas, clases especiales a domicilio.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción, a don Manuel Serna, Cura párroco de Cox.

La Archicofradía de los «Jueves Encaristísticos», recuerda que el número agraciado con el regalo de una manta es el 742

La persona que lo tenga puede recogerlo de casa de la Tesorera, Colegio, 15.

—Marchó a Zaragoza, donde cursa la carrera de medicina el joven estudiante en aquella Universidad don José M.ª Pescador Sarget.

AMA DE CRIA para dentro y

fuera de la casa de los padres, leche de 9 meses, viuda se ofrece.

Razón espaldas de Sta. Lucía N.º 2

—En Monóvar, tras larga y penosa enfermedad falleció el pasado Viernes 27 del pasado mes el prestigioso Juez de Instrucción de aquel partido judicial don Luis Ezcurra Sánchez.

Al sepelio del cadáver que tuvo lugar en la tarde del mismo día acudió lo más selecto de la sociedad Monovense, constituyó una verdadera manifestación de duelo, en la que figuraban diferentes comisiones de los pueblos limítrofes.

En la presidencia del duelo, figuraba el Sr. Vicario General del Obispado M. I. Sr. Dr. D. Luis Almarcha, y hermanos del difunto el presbítero D. José y el estudiante de medicina don Joaquín, el hijo del finado, don Manuel, el Sr. Juez municipal don Alfredo Rico, el Teniente de la Guardia Civil don Hilario Pascual y el Secretario del Juzgado de Instrucción don Vicente Orellana.

Entre las comisiones de los pueblos figuraba una nutrida representación de Orihuela, formada por don Ramón Barber, Beneficiado de esta Catedral y Consiliario de los Sindicatos católicos de esta Ciudad, don Ramón Garriga Amat, Capellán del Monasterio de S. Juan de la Penitencia y don Esteban Montero Roca, en representación de la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos y Casa Social, de Obreros Católicos de Orihuela.

Reciba la Sra. esposa del finado, hijos, madre, hermanos y demás familia nuestro más sincero pésame.

—El pasado viernes y en la carretera de Alicante a Murcia, sitio denominado «Puente Alto». Fué arrollado por un camión de transportes, el vecino de aquel partido, José Vera Chumillas.

El desgraciado Vera que padecía sordera crónica, resultó muerto a causa del fuerte golpe recibido. En el hecho actúa el Juzgado de Instrucción de esta Ciudad.

R. I. P.

Calzados de calidad, fantasí y solidez. Gran surtido de

las más acreditadas fábricas de la Península y Baleares. Precios sin competencia.

Casa de SIMON APARICIO

Constitución 25

Tip. La Lectura Popular

## OLIVO ARBEQUIN - ALMENDRO DESMAYO

y toda clase de árboles frutales de las mejores variedades para mesa y conserva - Facilidades de pago - Garantía absoluta - al que no prende se repone

REPRESENTANTE

A. GERMAN PESCHETTO

PERITO AGRICOLA

C. Colegio núm. 4

Teléfono 79.

ORIHUELA

# Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de Orihuela

Sociedad integrada por cincuenta Sindicatos y otras entidades federadas

### CAJA DE AHORROS

Admite imposiciones a la vista abonando el 4 y  $\frac{1}{2}$  % y a plazo fijo el 5 %.

OFICINAS: FERIA NÚM. 51

TELÉFONO NÚM 182

### ABONOS Y SEMILLAS

Compras y ventas de primeras materias, abonos compuestos, Maquinaria agrícola-conversión de secano en regadío

## Doctores García Rogel y Escolano

### CIRUGIA GENERAL

Radioterapia profunda intensiva —Radio-Diagnóstico con los aparatos más potentes conocidos únicos en la región—Electroterapia:

Alta frecuencia—Diatermia, Cauterío Frio—Electrodiagnóstico

Tratamiento moderno sin operación de Tumores. Análisis Clínicos

## Banco Internacional de Industria y Comercio

Delegación del Banco exterior de España -- ORIHUELA

### Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: Cambio de monedas: Carta de Crédito sobre todas las plazas de mando: Seguros de Cambio: Transferencias de fondos entre las Sucursales: Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena: Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento: Expide bonos en vencimiento fijo. Imposiciones en Caja de ahorros abonando el interés del 4%, anual.

CENTRAL -- MADRID

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Helián, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Puerto de Santa Maria, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

# BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CAPITAL 100.000.000 DE PESETAS

Central: ALCALA 14, Y SEVILLA 3 Y 5 MADRID.

ORIHUELA, PASEO DE SAGASTA

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100, Consignaciones: vencimiento fijo con interés de a 4 y medio por 100 según plazo. Custodia de valores en nuestras cajas gratis a nuestra clientela.

CAJA DE AHORROS 4 %.

# BANCO CENTRAL

ALCALA, 31-MADRID

AGE. CIA: GOYA, 89

ESQUINA A TORRIJOS

CAPITAL AUTORIZADO . . . . . 200.000.000 de pesetas  
CAPITAL DESEMBOLSADO . . . . . 60.000.000  
FONDOS DE RESERVA . . . . . 20.000.000

Sucursal en ORIHUELA: López Pozas, 2, Esquina a Colón

### INTERES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista.	Dos y medio por ciento anual
Con ocho días de preaviso	Tres por ciento anual
A tres meses	Tres y medio por ciento anual
A seis meses	Cuatro por ciento anual
A doce o más	Cuatro y medio por ciento anual

CAJA DE AHORROS: En libretas, Interés de cuatro por ciento anual.

Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuenta de Crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósito de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banco.

**CHOCOLATE DE LA TRAPA**  
Fabricado por los Religiosos CISTERCIENSES VULGO TRAPENSES de S. Isidro en Venta de Baños

JOSE PENALVA DONATE

Loaces, 3-ORIHUELA-(Alicante)  
Precio pesetas 0'80 paquete de 200 gramos

Droguería, Esmaltes, Colores, Pinceles y Barnices, Perfumería, Paquetería, Quincalla y Coloniales.

*Fábrica de Velas de Cera y Bujías*

CLASES LITUGICAS GARANTIZADAS

CERA PARA EL CALZADO MARCA ASENSI

Hijos de Monzó Gil Hermanos

ALBAIDA (Valencia)

DEPOSITO DE MATERIALES DE CONSTRUCCION DE

Francisco Sánchez García

Fábrica de mosaicos hidráulicos, Construcciones en cemento armado

Cemento portland artificial de varias marcas, Uralita, Artículos de saneamiento, azulejos y Cerámica.

ORIHUELA

CARPINTERIA

**Meseguer**

Toda clase de trabajos del ramo

CALLE DE SAN AGUSTIN.--ORIHUELA

Sucesores de José Balaguer

BANCA

ORIHUELA